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NOTA 

Las signaturas de los documentos de las Naciones Unidas se componen de letras 
maykulas y  cifras. La mención de una de tales signaturas indica que se hace referenciaa 
un documento de las Naciones Unidas. 

Los documentos del Consejo de Seguridad (signatura W...) se publican normalmente 
en Suplemenros trimestrales de los Documentos [o. hasta diciembre de 1975, Acrusl 
Oj7ciales &/ Consejo de Segdridud. La fecha del documento indica el suplemento en que 
aparece o en que se da informacibn sobre cl. 

Las resoluciones del Consejo de Seguridad, numeradas según un sistema que se 
adopto en 1964, se publican en volúmenes anuales de Resolucionesy decisionesdel Conseja 
de Seguridad. El nuevo sistema, que se empero a aplicar con efecto retroactivo a las 
resoluciones aprobadas antes del 1” de enero de 1965. entrb plenamente en vigor en esa 
fl cha. 
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2167a. SESION 

Celebrada en Nueva York, el m%rcoles 12 de septiembre de 1979, a las 15.30 horas 

_- 

Presidenre: Sr. Paul J. F. LUSAKA (Zambia). 

Presentes: Los representantes de los siguientes Esta- 
dos: Bangladesh, Bolivia, Checoslovaquia, China, Esta- 
dos Unidos de America, Francia, Gabbn, Jamaica, 
Kuwait, Nigeria, Noruega, Portugal. Reino Unido de 
Gran Bretafia e Irlanda del Norte, Unibn de Repúblicas 
Socialistas Sovikticas y  Zambia. 

Orden del dla prorislonal (S/Agenda/2167) 

1, Aprobación del orden del día. 

2. Admisi6n de nuevos Miembros: 
Informe del Comité de Admisión de Nuevos Miem- 

bros sobre la solicitud de admisión de Santa Lucía 
como Miembro de las Naciones Unidas (W13535). 

Se declara abierta la sesidn a las 16.15 horas. 

Aprobación del orden del dla 

Queda aprobado el orden del día. 

Admisión de nuevos Miembros: 
Informe del ComM de Admlslón de Nuevos Miembros 

sobre la sollcitud de admislbn de Santa Lucía como 
Miembro de las Naciones Unldas (W13535) 

1. EJ PRESIDENTE (interpreracidn del ingk): He reci- 
bido cartas de fecha 12 de septiembre de los representantes 
de Barbados y  Liberia, en las que piden que se los invite a 
participar en el debate sobre la solicitud de admisión de 
Santa Lucía como Miembro de las Naciones Unidas. De 
conformidad con lo dispuesto en el ArtJculo31 de la Carta y  
en el articulo 37 del reglamento provisional, y  de acuerdo 
con la pláctica habitual del Consejo, me prapongo invitara 
dichos representantes a participar en el debate sin derecho 
de voto. 

Por invitacidn dfl Presidente. el Sr. Maycock (Barbados) y 
el Sr. Tubman (Liberia) ocupan los asientos que les han sido 
reservados en la sala del Consejo. 

2. El PRESIDENTE (interpre/ación del ;ngitW El Con- 
sejo de Seguridad examinara el informe del Comitk de 
Admisibn de Nuevos Miembros sobre la solicitud de Santa 
J.ucía como Miembro de las Nacio,les Unidas [S/fj53s]. 

3. En el párrafo 3 del informe. el Comitk recomienda al 
Consejo que se valga de lodispuesto en el último pkrafo del 

articulo 60 de su reglamento provisional, y  presente imne- 
diatamente su recomendaciúu 3 la Asamblea General. Si no 
se formulan objeciones, considera@ que el Consejo esti de 
acuerdo en no aplicar los plazos ftjados en el penúltimo 
pkrafo del articulo 60. 

4. En el pkrafo 4 del informe, el Comiti recomienda al 
Consejo que apruebe un proyecto de resolucibn sobre la 
solicitud de admisibn de Santa Luda. De acuerdo con el 
procedimiento seguido en ocasiones anteriores. propngo 
que el Consejo pase ptimeroa la votaciónde dicho proyecto 
y  luego escuche las declaraciones de quienes desean hacer 
uso de la palabra. Si no se formulan objeciones,considerart 
que este procedimiento cuenta con la aprobacibn de los 
miembros del Consejo. En consecuencia, sometoa votación 
el proyecto de resolucibn. 

Se procede a voracidn ordinar&. 

Por unanimidad, quedo aprobado el proyecto de 
resolucidn’. 

5. El PRESIDENTE (inrerpretacidn del inglps): Pedirf 
inmediatamente al Secretario General que transmita esta 
recomendaci6n a Ia Asamblea General. 

6. Sir Anthony PARSONS (Reino Unido)(inrerprerocldn 
del inglis): Sr. Presidente, en primer lugar, deseo asociara 
mi delegaciõn a sus muy conmovedoras expresiones de 
pesar por el tdgico fallecimiento del Presidente Neto. de 
Angola. El Presidente Neto fue uno de los grandes Jldens 
df:l Africa indcpendíente; fue un hombre de formidable 
poder intelectual y  dedicado patriotismo. En estos dlas de 
tribulación, mal podd suplir la comunidad mundial SU 
talento y  su capacidad; Deseo hacer llegar mis profundas 
condolencias y  pesara k familia del dlftmto Presidente y  al 
pueblo de Angola. 

7. Han transcurrido muchos arlos desde la Oltima vez que 
oc@ un asiento en el Consejo de %gurkiad y  me complace 
reunirme nuevamente con la familia de las Naciones Unl- 
das; es para ml motivo de especial satlsfacctin intervenir 
por primer1 vez como representante del Reino Unido en 
esta oportunidad en que el Consejo da su bienvenida un& 
nime a un nuevo. Miembro, Santa Luda. Me complace 
igualmente iniciar mis Ihbores bajo la Presidencia de un 
distinguido miembro del Commonwealth. Zambii. Deseo 
expresarle personalmente, Sr. Presidente. mi agradeci- 
miento m& cordial por las palabras tan amables con que se 
refirió a mJ en k sesi6n de esta mafiana. 

’ wase la rex3luc¡611 453 (1979). 
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8. Suponiendo que la Asamblea General este de acuerdo 
con nuestra rccomendacibn de que Santa Lucía sea admi- 
t: como Miembro de las Naciones Unidas, ella se convcr- 
tira en el 152” Miembro de la Organizaci6n y octavo 
miembro del Commonwealth en la regibn del Caribe. 

9. Los destinos de nuestro país y de Santa Lucía han 
estado vinculados durante mas de dos siglos. En 1967, Santa 
Lucía pasó a ser un Estado Asociado. En febrero de este 
ano, Santa Lucía obtuvo su plena independencia como una 
monarquía constitucional y como miembro del Common- 
wealth. El Reino Unido no considera que hayamos tomado 
caminos divergentes, sino que se trata más bien de la evolu- 
ci6n natural del camcter de los vínculos que unena nuestros 
pueblos y paises. Hemos apoyado p!enamente las gestiones 
de Santa Lucia por lograr su independencia. El Reino Unido 
le ha proporcionado mas de I 5 millones de libras esterlinas 
en ayuda desde 1971 hasta 1977. En noviembre de 1978 
decidimos porporcionarle otros 10 millones de libras esterli- 
nas durante el primer atlo de su independencia. 

10. Santa Luda tiene una economla sana y un vigoroso 
sistema político democdtico. Todos nosotros sabemos que 
la contribución de un Estado Miembro a nuestra Organiza- 
ción no se mide necesariamente por el tamailo geografíco, 
poblaci6n o poder Rsico. Contio en que Santa Luda, al 
igual que muchos otros Estados insulares, har;i una valiosa 
contribución individual a nuestras actividades. Expresamos 
los mejores votos de nuestra delegación al Gobierno y al 
pueblo de Santa Lucia. 

ll. Sr. BISHARA (Kuwait) (inrerprefacidn delingk): La 
delegacibn de Kuwait se sintió conmovida por la noticia del 
fallecimiento del Presidente de Angola. el Sr. Neto. El era 
un caudillo revolucionario y nacionalista legítimo que 
ponla los intereses de su pueblo por encima de todo. La 
prensa occidental ignorante lo acud de seguir a Moscú o a 
La Habana, pero sabemos que fue un verdadero Uder que 
supo defender la genuina independencia de su pafs. Sus 
ensefianzas conservaran siempre su valor y los que le sigan 
continuaran sus esfuerzos en pro de la igualdad, la justicia y 
la paz, no 5610 en Africa, sino en todo el mundo. Expreso 
mis sinceras condolencias a la delegación de Angola, al 
Africa y. en general, a la familia de las naciones. Que su 
ahna descanse en paz. 

12. Deseo felicitarlo. Sr. Presidente, por hacerse cargo del 
Consejo durante el mes de septiembre. Me he beneficiado 
siempre de su experiehcia. capacidad y sabidurfa durante 
los muchos allos que lo he conocido desde los comienzos de 
la decada de 1970. Estamos seguros de que las deliberacio- 
nes de este mes semn conducidas habilmente y con tacto 
como corresponde a la discrecibn y experiencia con las que 
estamos tan familiarizados. 

13. También deseada agradecer al Presidente saliente, 
Embajador Young, por sus esfuerzos en la Presidencia del 
Consejo durante el mes de agosto. Fue un mes de gran 
actividad debido a lamagnitud de las cuestiones que discuti- 
mos, pero él se mantuvo como un decidido abogado de la 
justicia y de la libertad, a pesar de la campana que lanzaron 
contra él los enemigos de la libertad. Le deseamos éxito en 
sus actividades futuras. 

14. Le doy la sincera bienvenida a Sir Anthony Parsons, 
nuevo Representante Permanente del Reino Unido, quien 
no es ajeno a las Naciones Unidas y. por cierto, conoce muy 
bien nuestra regibn. El hecho de que conoce nuestra región 
had que la labor del Concejo en las espinosas cuestiones del 
Oliente Medio sean mucho más faciles de resolver; así 10 
espero. Deseo darle la bienvenida y decirle en nuestro 
idioma, que el conoce tan bien: “Ahlan warahlan.” 

15. La delegación de Kuwait ve con agrado que se le haya 
recomendado al Consejo la admisión de Santa Lucla como 
Miembro de las Xaciones Unidas. En Kuwait creemos en el 
principio de la universalidad. Creemos que todos los Esta- 
dos, independientemente de su tamano, ideología o las 
circunstancias de su independencia, tienen derecho a ingre- 
sar como Miembros de las Naciones Unidas en caso de que 
así lo deseen. Damos nuestra entusiasta bienvenida a Santa 
Lucía y felicitamos a su Gobierno y a su pueblo por su 
independencia y por su decisión de ingresar en las Naciones 
Unidas. Estamos seguros de que su experiencia senI de 
utilidad para nosotros y. sin lugar a dudas, las Naciones 
Unidas se verzln emiquecidas por IR admisión de este pak. 

16. Tambibn esperamos con interk que otros Estados 
independientes se incorporen a las Naciones Unidas. Indu- 
dablemente. mesenciaremos en los ailos venideros -v 
esperamos qui :,o sea dentro de mucho tiempo- el ingreso 
de los Estados independientes de Palestina, Namibia y Zim- 
babwe en las Naciones Unidas, no obstante las grandes 
dhicultades que tienen que superar. 

17. Sr. CHEN Chu (China) (inlerpretacidn del chino): 
Sr. Presidente, en primer lugar, desearía aprovechar esta 
oportunidad para felicitarlo calurosamente por haber asu- 
mido el importante cargo de Presidente del Consejo de 
Seguridad durante este mes. 

18. Tambien deseo aprovechar esta oportunidad para dar 
una entusiasta bienvenida al representante del Reino 
Unido, Sir Anthony Parsons, quien está participando en la 
labor de las Naciones Unidas y del Consejo de Seguridad. 
Creo que en nuestros trabajos futuros se establecedn unas 
relaciones fecundas de cooperación entre nosotros. 

19. El 22 de febrero de 1979 Santa Luda uroclamó su 
independencia y se convirtió en el vigesimo noveno Estado 
independiente de la America Latina. El 28 de agosto. Santa 
Lucia presentó su solicitud de admisibn a l& Naciones 
Unidas y declaró que aceptaba las obligaciones contenidas 
en la Carta de las Naciones Unidas y que se comprometfa a 
cumplirlas. Ajuicio de la delegación china, Santa Lucía est6 
calificada para ingresar como Miembro de las Naciones 
Unidas en conformidad con las disposiciones pertinentes de 
la Carta. Apoyamos plenamente su solicitud y estarnos a 
favor de que el Consejo de Seguridad recomiende a la 
Asamblea General fa admisión de Santa Lucla. 

20. El pueblo de Santa Lucía es industrioso y valeroso. Al 
igual que los pueblos de otras islas del Caribe, el pueblo de 
Santa Lucía se liberó de las cadenas coloniales y obtuvo la 
independencia nacional después de una prolongada y 
valiente lucha. El pueblo chino se regocija sinceramente por 
la brillante victoria que ha ganado el pueblo de Santa Lucía 
en su camino hacia la independencia nacional. La victoria 
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de la lucha del pueblo de Santa Lucia demuestra una vez 
m&s que los palses desean su independencia, las naciones 
desean su libertad y  los pueblos desean la revolución; y  esto 
es un hecho hiitbrico iaesistibk de nuestros tiempos. 

21. Despuks de la independencia, a la vez que desarrolla 
su economía y  cultura nkionales, el Gobierno de Sank 
Luda participa activamente en los asuntos internacionales 
y  en la promocibn de relaciones de amistad con los pakes 
del tercer mundo y  todos los palses amantes de la paz. 
Deseamos sinceramente al pueblo de Santa Luda nuevas 
victorias constantes en su justa causa contra el imperia- 
lismo, el colonialismo y  el hegemonismo, para salvaguardar 
la independencia nacional y  la soberanía estatal, en pro de la 
edificacibn de su psis. 

22. Con motivo de la proclamación de la independencia 
de Santa Luda, el Primer Ministro Hua Goufcng, de la 
República Popular de China, envi un cablegrama al Pri- 
mer Ministro de Santa Lucía en nombre del Gobierno y  del 
pueblo chinos, en el que felicitaba calurosamente al 
Gobierno y  al pueblo de Santa Lucía y  anunciaba la 
decisión del Gobierno chino de reconocer a ese pak. Tanto 
China como Santa Lucía son países en desarrollo. Nuestros 
pueblos tienen ante sl numerosas tareas comunes. Espera- 
mos y  creemos que continuadn desarrokdose las relacio- 
nes entre los dos países y  la amistad entre los dos pueblos. 
Tambikn estamos convencidos de que una vez admitida 
como Miembro de las Naciones Unidas, Santa Lucía, junto 
con todos los palses defensores de la paz y  la justicia, had 
contribuciones positivas para la realización de los propbsi- 
tos y  principios de la Carta. 

23. Sr. PETREE (Estdos Unidos de America) (inrerpre- 
racidn del ingtis): Sr. Presrdente, en primer lugar, deseo 
sumarme a usad y  a otros representantes para expresar 
nuestro profundo pesar por el prematuro fallecimiento del 
Presidente Agostinho Ne!?, :le la República Popular de 
Angola. El Sr. Neto fue un dkinguido Uder de su país, cuya 
colaboracibn y  esfuerzos para resolver los problemas del 

rica 
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meridional por medios pacíficos apreciamos mucho. 
ransmitimos nuestras condolencias mk sinceras a su fami- 

lia y  al pueblo de Angola. 

24. Tambikn quisi6ramos expresar nuestro agradeci- 
, miento por las amables palabras dirigidas al Embajador 
Young por su labor como Presidente del Consejo durante el 
mes pasado. Puedo asegurar al Consejo que transmitir4 
esos comentarios al Embajador Young tan pronto regrese 
de su viaje por el extranjero. Estoy seguro de que tIdesearía 
que yo expresara su gratitud a todos ustedes. 

25. Asimismo, quisiera darle la bienvenida a usted, 
Sr. Presidente, al ocupar la Presidencia del Consejo. Sc que 
usted dirigir6 nuestras labores de una manera competente 
durante el mes de septiembre, y  puede contar con la plena 
colaboración de mi delegacibn. 

26. Finalmen:e, me sumo a usted para dar la bienvenida 
nuevament- :n esta sala al nuevo Representante Penna- 
nente del Reino Unido, Embajador Parsons. 

27. LOS Estados Unidos se complacen en apobar la solici. 
tud de admisión del Gobierno de Santa Lucía como Miem. 

bro de las Naciones Unidas. La admisi6n de ese nuevo 
Estado. que logrb su independencia e; 22 de febrero dc este 
afro, constituir6 un paso nds hacia el logro de la universali- 
dad de las Naciones Unidas y  para garantizar la coopera- 
cibn entre todos los países. 

28. Durante muchos allos los Estados Unidos han mante- 
nido relaciones de amistad con este vecino del sur, y  durante 
los últimos afios hemos seguido con intetis y  satisfacción el 
desarrollo de Santa Lucía. Nos sentimoscomplacidos por el 
papel que hemos desempefiado en su adelanto econbmico. 
Ademas de la inversibn privada, durante varios afios los 
Estados Unidos han prestado asistencia para el desarrollo 
de Santa Luda por conducto de diversos organismos multi- 
laterales. Tambidn hay un programa del Cuerpo de Paren 
la isla. Nos alienta el hecho de que, ademas de los lazos que 
existen entre los Estados Unidos y  Santa Lucía, hay muchas 
personas oriundas de Santa Lucía que participan activa- 
mente y  en forma productiva en nuestra sociedad. 

29. Hemos observado con satisfacci6n la manera respon- 
sable y  pacítica en que Santa Lucía ha logrado su indepen- 
dencia. Estamos seguros de qtir este logro demuestra que el 
Gobierno y  el pueblo de Santa Lucia comparten los princi- 
pios que guian a las Naciones Unidas: establecer un mundo 
de paz, justicia y  prosperidad. 

30. Sr. MATHIAS (Portugal) (inrerpwracidn de/franct%): 
En primer lugar, mi delegacibn desea asociarse a los senti- 
mientos que se han expresado en esta sala en relaciónconel 
fallecimiento de Su Excelencia el Presidente Agosthino 
Neto, de la República Popular de Angola. Como hombre de 
accidn y  hombre de Estado, el Presidente Netosiempre tuvo 
el valor y  la tenacidad de luchar por sus convicciones e 
ideales en la defensa de un destino digno y  libre para su 
pueblo y  su pak Fue poeta y  un hombre de altos pensa- 
mientos que nos ha dejado una obra que enriquece en gran 
medida la lengua portuguesa. Mi delegación rinde home- 
naje a la memoria de esa personalidad, cuya desaparición 
ha sido profundamente sentida en mi pak, como lo testimo- 
nia el duelo nacional decretado por mi Gobierno. 

3 1. Sr. Presidente, permftame ahora felicitarlo calurosa- 
mente por ocupar la Presidencia del Consejo. Sus dotes 
diplom&as, junto con sus eminentes cualidades morales e 
intelectuales, su conocimiento y  su sabiduda, son pruebas 
de la competencia con que used dirigir6 nuestras labores. 
Usted tambikn representa a un gran pak con el cual el mio 
mantiene estrechas relaciones de amistad y  soYdaridad. Es 
dentro de este contexto que consideramos la pr6xima visita 
del Presidente de la R@blica de Portugal a Zambia, que 
consíderamos como otra profunda reafirmación de esas 
relaciones. 

32. Su predecesor, el Embajador Andrew Young, desem- 
pea6 sus tareas testimoniando una vez mtis dones que todos 
le reconocemos. Guardamos4 rccuerdom~sc3lurosodeCl. 

33. En cuanto al tema que figura en nuestroordendcldla. 
mi delegación desea felicitar al pueblo de Sama Lucía por 
habCI logmdo la independencia dentro de un proceso de 
evolución dcmocdtica y  pacifica. Nos complace apoyar ta 
admisi6n en las Naciones Unidas de un nuevo Estado que sC 
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compromete a aceptar y  a repetar las obligaciones estable- 
cldas en la Carta. 

34. La presencia de este nuevo pais acercan% nuestra Orga- 
nizacibn a la universalidad, principio y  objetivo que anhela- 
mos. Con este espíritu daremos la mSs cordial bienvenida a 
los representante6 de ese pals, al que Portugal desea paz y  
prosperidad. 

35. Puesto que tengo la palabra. permítaseme ademas dar 
la mAs calurosa bienvenida al nuevo Representante Perma- 
nente del Reino Unido, Sir Anthony Parsons, y  asegurarle 
que puede contar con la cooperación de mi delegaci6n en 
nuestros trabajos dentro del esplritu que caracteriza las 
excelentes relaciones tradicionales entre nuestros dos 
plSS. 

36. Sr. ALGARD (Noruega) (interpreracidn delingl&): 
Hemos recibido con gran tristeza la noticia del prema- 
turo fallecimiento del Presidente Agosthino Neto de la 
República Popular de Angola. Quiero expresar al 
Gobierno de Angola y  a la familia del finado Presidente 
mis sincwas condolencias y  mi mas profundo #same. 

37. Sr. Presidente, en primer lugar, deseo aprovechar 
esta oportunidad para darle la bienvenida como Presi- 
dente del Consejo. Nuestros dos países mantienen muy 
estrechas relaciones de amistad. Hemos tenido la honra 
de trabajar en el Consejo con uno de los Estados de 
primera linea en el Africa meridional cuyo apoyo al logro 
de soluciones por medios paclficos en aquella parte de 
Africa ha sido vital en el pasado y. sin duda alguna, 
seguir8 siendo muy importante en el futuro. 

38. TambiCn me complace dar la bienvenida al nuevo 
Representante Permanente del Reino Unido, Sir Anthony 
Pakons. El Embajador Parsons ha servido a su pals 
con distinción durante muchos afios tambibn aqul, en las 
Naciones Unidas. Espero poder trabajar con Cl no ~610 en 
el Consejo sino también en los demAs brganos de las 
Naciones Unidas. 

39. La delegación noruega se complaci6 en apoyar la 
resolución aue el Conseio acaba de aprobar recomen- 
dando que bé acepte a Sa& Lucla cornó Miembro de 12s 
Naciones Unidas. En los últimos afios, varios nuevos 
Estados de la región del Caribe han ingresado en las 
Naciones Unidas. Noruega acoge complacida esa evolu- 
ción. Siempre hemos apoyado firmemente los esfuerzos 
en pro de la desco:unizacibn y  la independencia, batindo- 
nos en el principio dc la libre determinaci6n de los pue- 
blos de que se trata. Santa Lucía, con su poblacibn de 
aproximadamente 100.000 habitantes, serA una de las 
naciones mAs pequefias representadas en las Naciones 
Unidas. No obstante, estamos seguros de que Santa 
Lucla sabra hacer frente con determinación a sus respon- 
sabilidades dentro de la Organización. 

45. Huelga decir que la Organización no puede sinocom- 
placerse por la admisión de nuevos Estados en sus filas, 
sobre todo cuando se sabe que en la mayoda de las resolu- 
ciones aprobadas por sus diferentes 6rganos siempre ha 
apoyado y  sostenido el derecho de los países y  de los pue- 
blos coloniales a lograr la total independencia. 

46. El pacifico pueblo de Santa Luda, a quien se puede 
considerar como que ya posee una experiencia positiva en la 
gestión de los asuntos públicos, nos ha demostrado ya de 
una manera tis que ejemplar que es bien capaz de actuar 
conforme a las disposiciones pertinentes de la Carta de las 
Naciones Unidas. AdemAs, el reconocimiento de Santa 
Lucia por diversos países prueba, si es que hiciera falta, que 
esa nacibn cumple adecuadamente con las condiciones exi- 
gidas tanto por el uso como por el derecho intcmacional. 

40. Antes de concluir, deseo aprovechar esta oportunidad 47. En su solicitud de admisión en las Naciones Unidas,el 
para expresar, en nombre del Gobierno nowgo. nuestras Primer Ministro de Santa Lucía dcclar6 solemnemente que 
sinceras felicitaciones al Primer Ministro de Santa Lucía y  su pais acepta todas las obligaciones contenidas cn la Carta 
su Gobierno. Tambien deseo manifestarle al pueblo de y  está en condiciones de cumplirlas, comprometit?ndose a 
Santa Lucla nuestrcs mejores votos para el futuro. Deseo ello. 
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asegurarles que esperamos poder trabajar junto con sus 
representantes dentro del marco de las Naciones Unidas. 

41. Sr. NGUEMA-MEA (Gabón)(inferprefacidrrdelfran- 
ces): El Consejo de Seguridad se reúne en momentos parti- 
cularmente tristes para el continente africano: el Prcsidentc 
de la Repúblic;r Popular de Angola, Su Excelencia el 
Sr. Agostinho Neto, ha fallecido en la noche del IU al Il de 
septiembre, a causa de un mal implacable. Africa ha per- 
dido así a uno de sus m&s dignos hijos, y  el mundo a uno de 
sus mejores defensores de la causa de los pueblos oprimi- 
dos. En esta dolorosa circunstancia, la delegación gabonesa 
expresa al pueblo angolefio, a su Gobierno y  a la apesadum- 
brada familia sus condo!encias más sentidas. 

42. Sr. Presidente, me complace en especial felicitarlo 
hoy, en nombre de la delegación gabonesa, por ocupar la 
Presidencia del Consejo durante este mes de septiembre. Su 
gran experiencia en los asuntos internacionales, sus calida- 
des de fino diplomiitico, el dinamismo que le conocemos, 
sin mencionar otras calidades, son elementos suficientes 
para permitirnos creer que usted cumplid con&ito y  distin- 
cibn sus tareas durante este mes. 

43. Permítame tambien unir mi voz a las de las delegacio- 
nes que me han precedido en el uso de la palabra para 
agradecer y  rendir un vibrante homenaje a su predecesor,el 
Embajador Young, quien ha conducido las labores del mes 
pasado del Consejo con mucha dignidad y  competencia. 

44. Desouk de haber tomado conocimiento del conte- 
nido de lãcarta dirigida al Secretario General por el Primer 
Ministro del Gobierno de Santa Lucía I&ase L;/fj5jUl Y 
que se refiere a la solicitud de admisiónde su pals en ¡ai 
Naciones Unidas, deseo declarar aqul que mi delegación 
apow totalmente esa solicitud. Consideramos aue es nues- 
tro beber hacer todo lo posible para que el pueblo de Santa 
Lucía, que logr6 la independencia el 22 de febrero de 1979. 
pueda kncrekla y  ref&wla mediante su admisi6n en las 
Naciones Unidas. 
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48. En consecuencia, mi delegación esd totalmcntc con- 
vencida de que Santa Lucla no solamente ha demostrado ya 
su ftdelidad a loselevadosprincipioscontenidosen la Carta, 
sino que tambien ha manifestado su determinnción de ase- 
gurar su aplicacibn en toda circunstancia. Al admitir, pues, 
a Santa rucia, la Organiticdn tendm un mottvo mrk para 
enorgullecerse por contar entre sus filas a un Estado Miem- 
bro completamente dispuesto y  decidido a apoyar sin reser- 
vas nuestro compromiso de hacer triunfar la paz. la 
seguridad internacional, la comprensión, la amistad y  la 
cooperaci6n entre todos los pueblos del mundo. 

49. Es ese esphitu y  esa comprensibn que debieran guiar- 
nos para incitarnos a proporcionar en todo momentoamis- 
tad y  ayuda a los palses que adquieren su independencia ya 
recibirlos muy c6lidamente entre nosotros. 

SO. Para concluir. auisiera saludar aaul Y darle una calu- 
rosa bienvenida ai nuevo RepresentameVPermanente del 
Reino Unido, aseguldndole la cooperacibn de ladelegacibn 
gabonesa en el seno de nuestra Organización. 

51. Sr. PENAZKA (Checoslovaquia) (inierpreiacidn del 
ruso): En primer lugar, quiero sumarme a usted, Sr. Presi- 
dente. Y a los otros miembros del Consejo, para expresar la 
impresi6n y  la profunda tristeza que expehmentamos ante 
el súbito fallecimiento de Su Excelencia el Presidente de la 
República Popular de Angola, Sr. Agostinho Neto. La pre- 
matura muerte de Agostinho Neto, uno de losgrandes hijos 
de Africa, que dedic6 toda su vida a la lucha contra el 
colonialismo y  a la libertad de su pals. es una gran perdida 
no ~610 para el pueblo de Angola y  toda el Africa, sino 
tambien oara toda la comunidad internacional. En nombre 
de la delegación checoslovaca, quisiera expresar nuestra 
sincera condolencia al Gobierno y  al pueblo de la República 
Popular de Angola, as1 como a la afligida familia. 

52. PermItame, Sr. Presidente, felicitarlo sinceramente 
por ocupar la Presidencia del Consejo de Seguridad en 
septiembre. Me satisface sefialar que las relaciones entre 
Zambia y  Checoslovaquia en las esferas pokica. econ6- 
mica, cultural y  otras, se han venido desarrollando exitosa- 
mente para beneticio de los pueblos de ambos palses y  del 
fortalecimiento de la paz y  la cooperaci6n internacional. 

53. Quisiera aprovechar esta oportunidad para agrade- 
cerle a su predecesor, el Sr. Young, la forma tan Mbil en que 
ditigib las labores del Consejo durante el mes de agosto. 

54. La delegación de la República Socialista Checoslo- 
vaca tuvo el placer de apoyar la solicitud de Santa Luda 
para ingresar como Miembro en las Naciones Unidas. Esta- 
mos convencidos de que la recomendacibn positiva del 
Consejo de Seguridad sobre esta cuesti6n constituir6 un 
paso mas hacia el logro del principio de la universalidad en 
las Naciones Unidas y  para garantizar el desarrollo de 
rclacioncs equitativas y  la coopcraci6n cntre todos los 
Estados. 

55. La República Socialista Checoslovaca siempre ha 
apoyado el derecho inalienable de todos los palses y  pueblos 
a la libre determinación y  la independencia, y  acoge compla- 
cida el hecho de que el pueblo de Santa Lucía haya comen- 
zado su d-- irrollo nacional indcpendicnte. Ello reprcscnta 

‘un importante logro en la lucha por la eliminación detini- 

la paz y  el progreso en el mundo”: El telegrama recalo5 

tiva del sistema colonialista y  la total aplicacibn dc la histb- 

tambien que el Gobierno y  pueblo de la Republica Socia- 

rica Declamcibn sobre la concesión dc la indcpcndencia a 

lista Checoslovaca siempre apoyaron, y  continuarrIn apo- 
yando, la lucha de los pueblos en pro de la independencia y  

los palses y  pueblos coloniales. 

56. 

el progreso social. 

Cuando Santa Lucla logró la independencia, el Jefe 
del Gobierno de la Rcoública Socialista Checoslovaca. 
Lubomir Strougal, cn un telegrama envrado al Presidente 
del Gobierno de Santa Lucla, felicitb calurosamente al 
pueblo dc cse pafs y  expres6 la esperanza de que “las 
relaciones entre nuestros dos palses habdn de desarrollarse 
exitosamente en bcneficiode ambos oueblos Y en intch de 
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57. La delegación de la República Socialista Checoslo- 
oca quisiera aprovechar esta oportunidad una vez m6s 
para felicitar al pueblo de Santa Lucía en ocasión del logro 
de su independencia; le deseamos paz y  toda clase de Cxitos 
en su futuro desarrollo en todos los campos. 

58. Sr. R. RAHMAN (Banaladesh) tinteruretactin del 
ingles): Con profunda pena y  dolor nÓs hemos enterado de 
la tmgica noticia del fallecimiento del Sr. Agostinho Neto, 
Presidente de la República Popular de Angola. La lucha del 
pueblo de Angola por su libertad e independencia bajo su 
liderazgo es de público conocimiento en Bangladesh y  cons- 
tituye una fuente de inspiración para todos los pueblos que 
aún se encuentran sometidos al yugo del colonialismo y  la 
dominación extranjera. El Sr. Neto ha ingresado a las filas 
de los grandes pioneros de la paz, la libertad y  la justicia. 
Nos asociamos al pueblo de Angola, a los de Africa ya toda 
la humanidad lamentando su perdida y  presentamos nues- 
tras condolencias mt%s sentidas a su familia y  al pueblo y  
Gobierno de Angola. 

59. Sr.Presidente, pennhame aprovechar tambitn esta 
oportunidad para manifestarle nuestras mas Calidas felicita- 
ciones en ocasión de ocupar usted la Presidencia del Con- 
seio. Banaladesh mantiene las m6s estrechas rekiones de 
amistad con Zambia y  nos place y  enorgullece su presencia 
en la Presidencia. Su capacidad dip!omática, conocimiento, 
encanto personal y  dedkacibn a Ias tareas son bien conoci- 
dos de todos nosotros. Confiamos en que bajo su dirección 
hrlbil y  atinada nuestros asuntos habdn de ser resueltos en 
forma eticiente y  rdpida. 

60. Deseo tambien aprovechar esta oportunidad para 
reiterar una vez mas nuestro agradecimiento a su pndece- 
sor, el Embajador Andrew Young. quien presidi6 nuestras 
labores con tanto tino durante el mes de agosto. Echaremos 
mucho de menos su presencia en el Consejo y  le deseamosel 
mayor de los 6xitos en sus futuras empresas. 

61. Tambien saludamos con gran satisfaccidn a Sir 
Anthony Panons. nuevo Represen’antc Permanente del 
Reino Unido. Tratar-emos de trabajar muy estrechamente 
con Cl y  con su delegación. 

62. Rangladcsh ha tomado nota con gran satisfacción de 
la accesi6n de Santa Lucid a la independencia soberana el 
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22 de febrero de 1979. Acogemos complacidos su solicitud 
para ingresar COLJO Miembro de las Naciones Unidas y  
apoyamos sin reservas su admisi6n como Estado soberano, 
en un pie de igualdad, sn la comunidad mundial de nacio- 
nes. Btimamos que su admisibn constituye otro paso vital 
en el proceso de descolonización y  en la reivmdrcacibn del 
derecho-inalienable de todos los pueblos a la libre determi- 
nacibn y  la independencia. Su admisión sefíala otro jalon 
fundamental para el logro de la meta de la univetsalidad en 
las Naciones Unidas. 

63. El Gobierno y  pueblo de Bangladesh esperan y  desean 
sinceramente que podamos consolidar y  reforzar nuestros 
lazos con el Gobierno y  pueblo de Santa Luda. Esperamos 
poder trabajar en estrecha cooperacibn con los miembros 
de su delegaei6n ante las Naciones Unidas. 

64. Sr. PALACIOS DE VIZZIO (Bolivia): Xi delegación 
aprovecha este momento para extender a la famiha del 
difunto, al pueblo y  al Gobierno de Angola su mas sentida 
condolencia por el sensible fallecimiento del Presidente de 
ese pals, el destacado líder africano Agostinho Neto. 

65. Sr. Presidente, permítame hacerle llegar las especiales 
con~,.atulaciones de mi delegacibn por asumir la Presiden- 
cia del Consejo durante el mesde septiembre. Sus relevantes 
cualidades diplomAticas nos aseguran la eficiente dirección 
de nuestros trabajos. Asimismo, mi delegaci6n desea expre- 
sar su aprecio y  reconocimiento a la integridad ycompe¡en- 
cia de su brillante predecesor, el Embajador Young, de los 

Estados Unidos. 

66. Del mismo modo, desea expresar tambien su palabra 
de bienvenida al distinguido Embajador Sir Anthony Par- 
sons, del Reino Unido. 

67. En esta oportunidad nos tiene reunidos un aconteci- 
miento muy feliz la admisibn de un nuevo Miembro en la 
Organiación de las Naciones Unidas, lo que constituye la 
efectivización de uno de los principios fundamentales de la 
Carta, cual es la hhre determinación de los pueblos, que en 
esta ocasi6n, con el nombre de Santa Lucía, se hace realidad 
una vez mas er ta historia de nuestra Organiraci6n y  repre- 
senta un paso más hacia su aceptación universal. 

68. El tecomendar la admisión de Santa Luda en las 
Naciones Unidas es particularmente celebrado por mi pals, 
por cuanto se trata de una nueva voz, una nueva decisi6n y  
voluntad latinoamericanas de libertad, dignidad e indepen- 
dencia, que ratifíca su comiccibn en los principios e ideales 
de la Carta. 

69. Bolivia, en nombre propio y  cumpliendo un especial y  
honroso encargo del Grupo Latinoamericano de naciones, 
extiende a Santa Lucía su m& fraternal bienvenida. 

70. Sr. JARLAMOV (Unibn de Repúblicas Socialistas 
Sovietiw) (irirerpre(acidn del ruso): Pcrmltaseme, en nom- 
bre-de- la delegación sovietica, hacer llegar nuestro mas 
sentido p&amc al Gobierno y  pueblo de la República Popu- 
lar de Angola y  a la acongoja& familia por el prematuro 
fallecimiento de una de las figuras mas eminentes del movi- 
miento revolucionario mundial, un hombre de Estado y  
político destacado de Africa, Presidente del Partido Labo- 

rista y  Presidcntc de la República Popular dc Angola, 
Sr. Agostinho Neto. 

71. Toda la vida y  las actividades de Agostinho Neto 
fueron dedicadas a la lucha por la liberaci6n de Angola y  
otros palses africanos. Bajo la dirección de Agostinho Neto 
el pueblo de Angola, luego de una encarnizada lucha, logr6 
la independencia en 1975 e inicib el camino para construir 
una República Popular de Angola libre e independiente. 
Las destacadas calidades personales del Sr. Neto, su pensa- 
miento claro y  SI- humanismo le valieron el respeto y  el 
reconocimiento de su autoridad cn todo cl mundo. 

72. El Presidente Neto fue un gran amigo de nuestro país. 
Junto con el pueblo angoleflo y  los numerosos amigos del 
Sr. Neto en todo el mundo, lloramossu muerte prematura. 
Estamos convencidos de que el pueblo y  el Gobierno de la 
República Popular de Angola continuarAn la tarea inicia& 
por el Presidente Neto y  ponddn en practica sus grandes y  
creativos planes. 

73. Sr. Presidente, permítame ahora felicitarlo por haber 
asumido el cargo, de tanta responsabilidad, de Presidente 
del Consejo de Seguridad durante el mes de septiembre. En 
las Naciones Unidas es bien conocido el papel de su pals, asl 
como su actividad personal, en la lucha de liberacibn de los 
pueblos de Africa contra los vestigios del colonialismo y  el 
racismo y  contra los focos de tirantez y  contlicto. La 
valiente lucha de Zambia y  de otros Estados de primera 
linea para preservar su independencia y  soberanla de cual- 
quier usurpación exterior cuenta con toda la comprensión, 
la solidaridad y  el apoyo de la Uni6n Sovittica. Quisiera 
asegurara usted que durante el desempefiodesusfunciones 
puede contar con la plena y  constructiva cooperaci6n de la 
delegari6n sovietica para resolver las cuestiones que se 
planteen ame el Consejo. 

74. Guiada por la línea de principios de la política exterior 
sovietica, que estft orientada a asegurar la igualdad y  la libre 
determinación de todos los mteblos Y  el desarrollo de la 
amistad y  la cooperación entie todos los palses en pro de la 
universalidad de las Naciones Unidas, la Uni6n Sovietica 
apoyb la solicitud de admisi6n de Santa Lucla como Miem- 
bro de las Naciones Unidas. 

75. La Uni6n Sovietica esta totalmente satisfecha con la 
decisibn del Consejo en el sentido de recomendar a la 
Asamblea General que se admita a Santa Luda como 
Miembro de las Naciones Unidas. Sinceramente damos la 
bienvenida a ese joven Estado independiente como el 
152* Miembro de la Organizaci6n mundial. El ingresode 
Santa Luda es un paso mAs hacia el logro de la universali- 
dad de las Naciones Unidas y  aumentad la cooperaci6n 
equitativa entre los Estados. 

76. La declaraci6n de independencia de Santa Lucia CI 
22 de febrcrode 1979 constituye un nuevoexito significativo 
en la lucha constante en pro del ejercicio del derecho de los 

- pueblos a la libre determinacibn nacional y  social. El res& .. -. -- 
tado de dicho proceso cstA plenamente df acuerdo con los 
prop6sitos y  principios de la Carta de las Naciones Unidas 
asi como de la hist6rica Declaracibn sobre la concesión de 
la independencia a los países y  pueblos coloniales. 
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77. El dla cn que se proclamb la independencia dc Santa 
Luda el Gobierno sovi&ico envib al Primer Ministrode ese 
pafs, Sr. John Compton, sus mejores votos de progresos y  
felicidad para el pueblo en su desarrollo independiente. En 
su telegrama, el Presidente del Consejo de Ministros de Ia 
URSS, A. Na Kosygin, deda: 

“El Gobierno sov%tico, fiel a su polkica basada en los 
principios de igualdad y  libre determinaci6n de los pue- 
blos, apoya el desarrollo de la amistad y  la cooperacibn 
entre todos los pakes y  por la presente declara que reco- 
noce a Santa Luda como Estado independiente y  sobe- 
rano y  que est6 dispuesto a establecer rclacioncs 
diplomaticas con clla.” 

78. Quiero aprovechar esta oportunidao para expresar 
que la delegación de la Unibn Sovietica desea una vez m8s 
felicitar al joven Estado independiente y  al pueblo de Santa 
Luda por la favorable decisibn adoptada por el Consejo de 
Seguridad con respecto a su solicitud de admieibn como 
Miembro de las Naciones Unidas. Le deseamos prospeti- 
dad y  exito en su desarrollo nacional. 

79. Para concluir, quisiera tambYn felicitar al nuevo 
Representante Permanente del Reino Unido, Embajador 
Panons, al asumir sus nuevas funciones en las Naciones 
Unidas; expresamos la esperanza de que podamoscooperar 
concreta y  constructivamente tanto dentro como fuera del 
Consejo de Seguridad sobre las cuestiones que se plantecn y  
resuelvan en las Naciones Unidas. 

80. Sr. MILLS (Jamaica) (inrerpretucfdn del Inglps): Con 
profunda tristeza y  pesar mi delegacibn se enteró del pnma- 
turo fallecimiento del Presidente de Angola, Sr. Agostinho 
Neto. El Presidente Neto, como principal arquitecto de la 
Angola contemponka, ha estado en la primera Bnea de la 
lucha de liberaci6n contra todas las formas del impcria- 
lismo y  el colonialismo en Africa, y  su contribucibn en pro 
de la causa de la libertad humana en Africa y  en el mundo 
ha sido sobresaliente. Aprovecho esta oportunidad para 
expresar nuestras condolencias al pueblo y  al Gobierno de 
Angola en este momento en que experimentan una enorme 
pkrdida nacional. 

81. Sr. Presidente, quiero tambibn felicitarlo cahtrosa- 
mente a usted por haber asumido el cargo de Presidente del 
Consejo de Seguridad durante el mes de septiembre. Sus 
destacadas cualidades de estadista y  su indudable experien- 
cia diplom6tica nos dan la plena seguridad de que tendre- 
mos una direcci6n abnegada y  eficaz durante SU 
Presidencia. Me complace particulannentc verlo a usted 
nuevamente en las Naciones Unidas, desputs de haber ya 
trabajado aqul y  disfrutado de cordiales telaciOtW con 
usted,que secorrespondenconlasrelaclonestanegtrWhasy 
cordiales que existen entre nuestros dos palbes. 

82. Quisiera asimismo expresar mi reconocimiento pnc- 
nal y  rendir homenajea su pndccesor, mi amigo y  colega el 
Embajador Andrew Young, por su competente Presidencia 
durante el mes de agosto. El aportó un vigor, una franqueza 
y  un esplritu de dedicacibn a las Naciones Unidas y  sus 
acthidades que son poco usuales, en particular en Ias CLES- 
tioncs que tuvo que considerar el Consejo. Creo que todos 
nosotros en la comunidad internacional de las Naciones 
Unidas hemos disfrutado en gran medida de su laboraqul y  
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de sus cualidades sinnulares. Su nartida de nuestro medio 
constituye uns gran c&tribucibn’a lacausadeladignidad y  
la libertad humana en los Estados Unidos, Africa y  el 
mundo serAn recordados durante mucho tiempo. 

83. Quisiera tambien expresar, en nombre dc mi delcga- 
cibn, nuestra bienvenida al Embajador Parsons, del Reino 
Unido, y  manifestarle que aguardamos con gran intck 
trabajar en forma constructiva con 61 en el Consejo de 
Seguridad y  en otros sectores de las Naciones Unidas. 

hl. Constituye un honor especial para mi delcgacibn apo- 
yar con toda sinceridad la solicitud de admisi6n de Sama 
Luda como Miembro de las Naciones Unidas, presentada 
por su Primer Ministro en un carta de fecha 28 de agosto, y  
tambitn Ia resolucibn relativa a este asunto. 

85. A principios de este afro, Santa Luda se convirtib en 
una naci6n indenendiente v  soberana mediante el eiercicio 
de su derecho a ¡a libre detkminacibn y  con la coopkacibn 
de ta Potencia administradora, el Reino Unido. Este aconte- 
cimiento se inscribe dentro del marco de uno de losgrandes 
movimientos de nuestra epoca. Un rasgo prominente de la 
transformacibn de la polltica mundial desde 1945 ha sido el 
movimiento de descolonización y  el surgimiento de nuevas 
naciones. En la xona del Caribe este proceso ha sidofimle y  
ahora es irreversible. Felizmente, en nuestra región hemos 
podido alcanzar la independencia nacional sin los sacriti- 
cias que comporta una lucha armada. Esto se debe en gran 
parte al reconocimiento universal del derecho a la libre 
determinación. que es un principio de la Carta siempre 
sostenido por Ia Organizacibn. 

86. Por i-axones que derivan de la geograIla y  de la histo- 
ria, Jamaica y  Sama Luda han mantenido una especial 
relación mutua. La zona del Caribe se cuenta entre las 
primeras que experimentaron el colonialismo europeo, que 
ae remonta a fines del siglo XV, cuanau los primeros euro- 
peos lkgaron a este hemisferio. Desde entonces, las rivalida- 
des imlleriales. la esclavitud Y el transplante de culturas Y 
puebl& de Africa y  Europa han constituido nuestra exg- 
riencia común. El crecimiento del sentimiento nacional y  el 
anhelo de autonomia, y  finalmente de independencia, silo- 
raron a principios de este siglo. Jamaica siente un orgullo 
especial cuando una de nuestra familia de islas ocupa su 
lugar en la familia de las naciones. Durante largo tiempo 
hemos disfrutado de una cooperacibn y  una amistad fecun- 
das con Santa Luda dentro de nuestra organizaci6n regio- 
nal, la Comunidad del Caribe. Como pequeflos palses 
Insulatas en desarrollo -como ocurre en su mayoda en el 
Caribe- hemos trabajado mancomunadamente para edii- 
car un porvenir en el cual podamos sobrevivir y  prosperar. 

87. Apoyamos sin tescr~ la solicitud de admisibn en las 
Naciones Unidas presentada por el Primer Ministro de 
Santa Luda y  damos la bienvenida a ese Estado como un 
miembro m&s del Grupo Latinoamericano en la Organiza- 
ci6n. Lo hacemos con la total confianza dc que la nueva 
na4n cumplid sus obligaciones como Estado Miembro de 
las Naciones Unidas y  promovct6 los ideales de la Carta a 
trav6s de una participacibn constructiva en los esfuerzos cn 
pro de los objetivos que procuramos lograr: la paz. la 
justicia y  el bienestar económico y  social de la humanidad. 
Esta es una tarea en la que hemos visto una creciente 
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contribucibn dc los nuevos países independientes en des- 
arrollo que tienen un enormes interts y  estAn comprometi- 
dos a la cooperaci6n internacional dentro de la 
Organizaci6n. 

88. Al dar la bienvenida a la solicitud de Santa Luda 
expresamos al mismo tiempo la esperanza de que otros 
palses que todavla estin sometidos al colonialismo pronto 
esten en condiciones de disfrutar del mismo derecho a la 
libre determinación y  la independencia y  ocupen su legitimo 
lugar en la familia de las naciones. 

89. Sr. BLANKSON (Nigeria) (inrerpreracidn del IngMs): 
Conmovidos y  apesadumbrados, hemos tomado conoci- 
miento del prematuro fallecimiento del Presidente de la 

- República Popular de Angola, Agostinho Neto. Africa ha 
perdido con su muerte a uno de sus hijos y  estadistas mas 
ilustres. Se lo recordati por los numeros sacrificios y  apor- 
taciones a la causa de la libertad que tealid por su pals, por 
Africa y. ciertamente, por el mundoentero. No obstante, mi 
delegaci6n considera que ha de quedar inmortalizado por 
su inflexible actitud contra la extensibn del apartheldsuda- 
fricano a Angola. Expresamos nuestras mAs profundas con- 
dolencias a su familia y  al pueblo de Angola. Es nuestra 
esperana que su vida siga siendo fuente de inspiración para 
Angola y  para el resto del mundo. 

90. En nombre de la detegacibn de Nigeria deseo 
sumarme a los oradores que me precedieron para hacerle 
llegar, Sr. Presidente, nuestras felicitaciones mas cordiales 
oor ocuoar e! elevado cargo de Presidente del Consejo de 
keguridad. Nos enorgullke que un representante de la 
Renública de Zambia, pafs con el que Nigeria mantiene 
excelentes talaciones, dirija las tabores del Consejo durante 
el mes de septiembre. Por ser usted repkentante de una 
naci6n que desde su independencia se mantuvo a la van- 
guardia de la cruzada por la libertad, la independencia y  el 
respeto a la dignidad humana en todo el mundo, y  especial- 
mente en el Africa meridional, mi delegacibn no tiene duda 
alguna de que su txito en la direcci6n de nuestros trabajos 
durante este arduo nerfodo de las relacionesinternacionales 
ser6 similar a la distinci6n por usted alcanzada como Minis- 
tro en muchas carteras del Gabinete del Gobierno de su prds 
y  como afable y  talentoso Embajador de Zambia. 

96. Sr.Presidente, como es esta la primera reunión del 
Consejo de Seguridad en el mes de septiembre, permItame 
felicitarlo por ocupar la Presidencia de este 6rgb.10. La 
deleg,aci6n francesa se siente profundamente comolacida 
por que sea este mes el representante de un Estado africano, 
Zambia, con el cual mi pals mantiene las mejores relaciones 
de amistad, quien dirige nuestras labores. Tenemos la cer- 
teza de que, bajo su conducci6n nuestras deliberaciones 
resultalán provechosas. Huelga asegurarle que en esta deli- 
cada labor puede usted contar con la total colaboración de 
mi delegaci6n. 

97. Me permito solicitar a la delegación de los Estados 
Unidos que haga llegar al Embajador Young las exoresio- 91. Tambien deseo rendir homenaje a su predecesor, el 

Embaiador Andtew Young, de los Estados Unidos, por la 
c.ap&iad y  buen criterio con que condujo nuestras tabores 
durante el mes de agocto. Su alejamiento de las Naciones 
Unidas ha deiado un vado. No Sb10 echaremos de menos su 
honestidad y  su personalidad atrayente, sino tambitn SU 
palabra y  su dedicaci6n a la causa de la libertad y  la digni- 
dad humanas y  al logro de un mundo mks justo. 

92. Permitaseme asimismo sumarme a las expresiones de 
bienvenida al Embajador Paaons, nuevo Representante 
Permanente del Reino Unido,asegudndole la colabomci6n 
de mi delegacibn. 

93. Como lo demuestra nuestro voto afirmativo del pro- 
yecto dc resolución que tigula en el párrafo4 del dccu- 
mento s/13535, que el Consejo acaba de aprobar, mi 
delegación apoya calurosamente la solicituddeadmisibnen 
las Naciones Unidas presentada por Santa Luda. Esta acti- 

tud re basa en nuestra creencia en el principio de la universa- 
lidad de las Naciones Unidas. Tenemos la esperanza y  el 
deseo de que otros territorios no independientes, como 
Zimbabwe y  Namibia, pronto se nos unan aquí, en la 
comunidad de naciones soberanas, y  realicen su aportación 
en la búsqueda de un mundo mejor y  mas justo. 

94, Hemos seguido la evolucibn constitucional de Santa 
Luda con profundo inten% y  fue tambien nuestro el tego- 
cija por el logro de la independencia de ese país el 22 de 
febrero pasado. Nigeria, como miembro del Common- 
weahh, tiene muchos intereses en común con Santa Luda. 
Esperamos fervientemente que se consoliden aún mas nues- 
tros tradicionales vinculos de amistad y  se fortalezca la 
cooperación que existe entre ambas naciones. Juzgamos 
que el Gobierno de Santa Luda ha satisfecho los requisitos 
necesarios para que ese pafs sea admitido como nuevo 
Miembro y  aguardamos con interks trabajar de consuno 
con su delegaci6n en las Naciones Unidas. 

95. Sr. LEPRETTE (Francia) (inferprefacih de¡franctQ): 
Quisiera, como mis colegas, expresar las condolencias de la 
delegaci6n francesa con motivo del fallecimiento del Presi- 
dente de la República Popular de Angola. El Presidente 
Neto, por haber sido uno de los artesanos eminentes de la 
independencia de su pak, se hizo merecedor de un orestieio 
que irascendió las fronteras angolehas y  lo erigió como Üna 
de las grandes voces de Africa. Ruego a la Misi6n Perma- 
nente de la República Popular de Angola ante las Naciones 
Unidas que acepte la expresi6n de nuestro pesar por la 
pkdida que acaba de sufrir su pals. 

. f---~- nes de mktro reconocimiento por el modo como dmgió los 
debates del Consejo sobre temas de gran importancia 
durante el mes de agosto. 

98. Deseo asimismo felicitar c&idamente a Sir Anthony 
Parsons, quien acaba de hacerse cargo de sus funciones 
como Representante Permanente del Reino Unido. Su bri- 
llante carrera lo califica muy especialmente para ocupar el 
cargo que hoy se le ha confmdo. Su vasta experiencia nos 
resultara de mucha utilidad en este recinto y  en todas las 
instancias de las Naciones Unidas. 

99. Francia acogió muy favorablemente la solicitud d: 
admisión del Estado de Santa Luda como Miembro de las 
Naciones Unidas. No olvidamos los vínculos histbricos, 
econ6micos y  culturales que nos unen a esta isla de las 
Antillas desde hace vatios siglos, lazos que deseamos ver 
multiplicarse y  fortalecene aún m&s. Enefecto,Santa Lucía 
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es UIIO de nuestros vecinos nlas cercanos en la región del 
Caribe y  todo nos lleva a esperar con gran confianza el 
futuro dc nuestras mlacioncs. 

100. Dependiente del Reino Unido hasta t; 22 de febrero 
pasado, Santa Lucla ha iniciado con la independencia una 
ctapa nueva y  decisiva de su historia. Ha satisfecho los 
requisitos para ser admitida en nuestra Organizacibn y  se 
ha comprometido a respetar las disposiciones de la Carta. 
Tambien Francia se pronuncia a favor de su ingreso. Las 
Naciones Unidas tienen una misión universal, y  la participa- 
ción de Santa Lucla como 1520 Miembro nos acerca aun 
m& a este objetivo al que todos adherimos. 

101. La deleeacibn francesa brinda una calurosa bienve- 
nida a su nuevo asociado en la familia de Ias Naciones 
Unidas. Dirime sus cordiales felicitaciones al Primer Minis- 
tro de Santakcía y  a su Gobierno y  hace llegar al pueblo 
de ese joven p?ls sus mejores votos de felicidad y  
prosperidad. 

102. El PRESIDENTE (inrerpreracidn del ingle%): El pr& 
ximo orador es el representante de Liberia, a quien invito a 
tomar asiento a la mesa del Consejo y  a formular su 
declaracibn. 

103. Sr. TUBMAN (Liberia) Wrerpreracidn del inalbsl 
Sr. Presidente, permkseme ante todo, en nombre de la 
delegación de Liberia y  del Grupo de Estados de Africa, que 
tengo el honor de presidir este mes, dirigirle nuestras dIidas 
felicitaciones por ocupar la PresidenciadelConsejodmante 
el mes de septiembre. Confiamos en que el intems. la compe- 
tencia, la experiencia y  la habilidad diplomatica de que 
usted ha dado muestras facilitamn las tareas del Consejo 
durante este mes de ardua labor. Le aseguro que contara 
con el pleno respaldo de los miembros del Grupo Africano 
en el cumplimiento de sus deberes. 

104. Al propio tiempo, aprovecho esta oportunidad para 
rendir homenaje a su predecesor, el Embajador Andrew 
Young, de los Estados Unidos, por la eficacia con que 
condujo los trabajos del Consejo durante el mes de agosto. 

105. La decisión adoptada hoy por el Consejo de reco- 
mendar a la Asamblea General, en su trigbimo cuarto 
periodo de sesiones, la admisi6n de Santa Luda como 
Miembro de las Naciones Unidas es notable y  significativa. 
Este dla marca para ese pak otro logro en sus aspiraciones 
en pro de la libre determinacibn e independencia, asl como 
la adquisici6n de mayores derechos internacionales y  sus 
responsabilidades correspondientes. El aumento del 
número de sus Miembros es para las Naciones Unidas otro 
paso significativo hacia la meta flnal de universalidad. 

106. Deseamos al Estado de Santa Lucla toda clase de 
exitos en la tarta de edificar una naci6n yen el noble deber 
de salvaguardar los derechos y  promover el bienestar de su 
pueblo. No cabe duda de que Santa Lucía es un ejemplo 
mas de una exitosa transicibn pacltica del estatuto colonial 
a la independencia. Felicitamos calurosamente a los lldcrcs 
y  al pueblo de Santa Lucía por haber obtenido su indepen- 
dencia y, especialmente. por Ia manera ejemplar como lo 
han conseguido dentro de un ambiente de orden y  tranquili- 
dad. A esta nación, que pasa a ser el 152* Miembro de 
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nuestra gran familia internacional, le expresamos en esta 
oportunidad nuestros mejores deseos de que sus esfuerzos 
por edificar una naci6n y  desarrollarla, con base en su 
propia identidad nacional, se vean coronados por el 6xlto. 

107. Todos nos hemos enterado con pesar de que el Presi- 
dente Agostinho Neto, de Angola, ha muerto. Un baluarte 
y  un Uder humano ha caldo. Como un homenaje a su 
memoria, el Consejo de Seguridad y, por su conducto, toda 
la familia de las Naciones Unidas, hace una pausa y  honra a 
un hijo digno de Africa. Nosotros, los del Grupo Africano, 
cstatnos agradecidos por este gesto. 

108. El Presidente Neto era poeta y  medico. Las cualida- 
des subyacentes de esta vocación se reflejaron en la pro- 
funda preccupacibn del Presidente por Ia situacibn de su 
pueblo, en particular el hombre de la calle. Su preocupacibn 
por el bienestar material de su pueblo era igualada y, en 
realidad, causada por su creencia en la justicia social. 
Debidoa esta creencia, se dedicír durante una gran partede 
su vida a poner termino a la dominacibn colonia1 de su pak. 
Así fue como se enfrascó con celo y  dedicaci6n en la lucha 
por la independencia de Angola hasta que obtuvo su tiber- 
tad el 11 de noviembre de 1975. 

109. Angola es uno de los palses nn%s ricos de Africa. Ese 
hecho, y  su ubicacibn estratkgica de primera ünea entre los 
regIrnenes racistas del Africa meridional y  el Africa libre. 
fue una garantia de que la lucha por su Liberación sería 
ditlcil y  prolongada. 

110. Cuando Angola adquirió su independencia, alrede- 
dor de un cuarto de millón de portugueses abandonaron el 
pals, dejando un gran vado en Ia administraci6n. la agricul- 
tura, la industria y  el comercio, No es exagerado decir que 
las condiciones que encararon los Ilderes de Angola cuando 
adquirió su independencia fueron tan adversas o peores que 
las que hablan sido encaradas por cualquier otro paIs inde- 
pendiente de Africa. Confrontados con grandes presiones, 
privaciones y  dislocaciones que amenazaban con el caos, 
otros hombres hubieran comprometido sus principios y  su 
honor por conveniencias poüticas o ventajas materiales. 
Pero Agostinho Neto y  sus colaboradores se mantuvieron 
firmes; nunca se vendieron. Aún tis, bajo su liderazgo 
Angola mantiene con tirmezs su apoyo a la feroz lucha de 
libemci6n que todavla se libra en el Africa metidional. 

ll 1. Dentro de Angola, el Presidente Neto, cuando tomb 
las riendas del poder, mostrb una preocupaci6n aún mayor 
por el pueblo de su pak. Trat6 incesantemente de hacerlo 
oarticioar en todos los niveles v  en todas las actividades de 
¡a vida’ de su pak. Es asi como el Partido Laborista del 
MPLA es hoy dIa una expresi6n concreta de Ia fe del 
Presidente en el pueblo angoleflo. 

112. Si bien nos damos cuenta de los grandes servicios que 
el Presidente Neto le prcst6 a Angola mientras vivla. seda 
engajoso pensar que todo esta ahora resulutndolc fácil a 
esa joven nacibn. Lamentablemente, como es común en la 
mayoría de los otros Estados de Africa, esto no es ash 
existen todavia graves problemas económicos y  de recons- 
truccibn; el pak aún esta luchando por lograr una mayor 
unidad, y  se ve obligado a hacerlo al mismo tiempo que 
tiene que soportar los bombardeos salvajes y  repetidos ylas 
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incusiones militares en su territorio por parte de los racistas 
sudafricanos. Angola continuan! necesitando ciertamente 
de los servicios y  de la consagraci6n de hombres como el 
Presidente Neto, hombres cuya revolucibn avanzad siem- 
pre triunfante porque no es promovida para sl mismos 0 
para cxtrañoo, sino para el pueblo que ellos representan. 

113. Fue precisamente en julio pasado cuando Agostinho 
Neto *+aj6 a Monrovia donde, con los otros Jefesde Estado 
de los oblemos de Africa, trabajd duramente por muchas 
horas tratando de encontrar soluciones a los problemas de 
Africa. Los llderes africanos debatieron seriamente en Mon- 
rovia la cuestión de sentar las bases para promorsr un 
mejor futuro econ6mico para los pueblos de Africa. Esta 
preocupación consume ahora a los dirigentes de Africa 
porque saben que, sin una base económica s6lida, la pro- 
mesa de una Africa independiente no podnl lograrse nunca. 

114. Esta gran tarea no ha comenzado siquiera, y  el Presi- 
dente Neto, quien pudo haber hecho muchas contribucie 
nes valiosas a ella, ha pasado del trabajo al descanso eterno. 
Estamos entristecidos en Africa por su fallecimiento y. al 
tiempo que extendemos nuestras condolencias a su familia y  
a su pals, nos reconfortamos al darnos cuenta de que la 
nación angolefla que 61 condujo esti destinada a desempe- 
Ilar un papel mayor y  rn&s positivo en el gran futuro de 
nuestro continente. Siendo así, contiamos en que el nombre 
del Presidente Agostinho Neto siempre sobrevivir& 

115. El PRESIDENTE (interpretacldn del ingh): El 
siguiente orador es el representante de Parbados, a quien 
invito a tomar asiento a la mesa del Consejo y  a formular su 
declaracibn. 

116. Sr. MAYCOCK (Barbados) (inlerpretacldn del In- 
g/&: Con la indulgencia del Consejo deseo asociarme a lo 
dicho por los representantes que han habladoanteriormente 
para expresar su profundo pesar per el fallecimiento 
del Presidente Neto y  presentar mis condolencias al 
Gobierno y  al pueblo de Angola, asl como a la apesadum- 
brada familia. 

117. Deseo tambikn agradecerle. Sr. Presidente, su muy 
amable intitaci6n que me brinda la oportunidad de 
sumarme a aauellos reoresentantes aue me han mecedido 
en el uso de la’ palabra-para acoger con agrado Ia solicitud 
de admislbn de Santa Luda en las Naciones Unidas. Me 
complace especialmente poder formular esta breve inter- 
vencibn, no s6lo en nombre de mi propia delegacibn, sino 
tambi4n en nombre de las delegaciones de la RepúblIca de 
Trinidad y  Tabago y  del Commonwealth de las Bahamas. 
La delegacibn de Jamaica, que ha hablado ya, tambitn se 
asocia a esta declaraci6n. 

llg. Las Gelegaciones en cuyo nombre hago uso de la 
palabra, si bien se asocian totalmente a las elocuentes obser- 
vaciones del representante de Bolivia, quien hab16 en nom- 
bre del Grupo Latinoamericano, del cual, naturalmente, 
todos somos miembros, estiman que debido a la estrecha 
asociaci6n oe nueStros palses, Gobiernos y  pueblos con 
Santa Luda, resulta pertinente hacer una dcclaracibn e-spc- 
cial en esta ocasibn tan propicia. 

119. Como es bien sabido, el grupo de países del Canbc 
miembros del Commonwealth comparte una herencia e 
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historia comunes, una tradicibn de gobierno constitucional 
y  respeto por el imperio de la ley. A pesar de lasdilicultades 
y  reveses que han tenido que enfrentar, han tratado de 
lograr un m&ximo nivel de cooperaci6n en interks de los 
pueblos de la regibn en su conjunto. Ningún pals ha mos- 
trado mayor inclinaci6n hacia una estrecha asociacibn y  
cooperacibn en la regi6n como lo ha mostrado Santa Luda. 

120. Santa Luda ha hecho importantes aportaciones al 
desarrollo polltico, social y  cultural de la regibn del Caribe. 
Desde el logro de su independencia cl 22 de febrero de 1979, 
Santa Luda ha continuado -tanto bajo el Gobierno que 
condujo al pals a la independencia como bajo el actual 
Gobierno, que asumib el poder como resultado de eleccio- 
nes celebradas hace tres meses- manteniendo su devoción 
a la solidaridad regional. 

121. Estamos seguros de que al ejercer su derecho de 
Miembro dc las Naciones Unidas, Santa Lucla continua& 
demostrando la misma dedicacibn de que ha dado pruebas 
en los asuntos regionales. Tambicn estamos seguros de que 
d: su participacibn en las actividades en el panorama inter- 
nacional se derivartln beneficios que ayudadn al Gobierno 
en su valeroso esfuerzo por superar los numeros problemas 
que aquejan a los pequefios palses en desarrollo. 

122. Acogemos con benepkito la decisi6n del Consejo 
de recomendar a la Asamblea General que Santa Luda sea 
admitida comoMiembrode L~sNacionesUnidasypedimos 
a la Asamblea que dt una consideracibn favorable a esa 
decisi6n. 

123. El PRESIDENTE (interprefacfdn delingk): Formu- 
lar& ahora una declaracibn en mi calidad de representante 
de ZAMBIA. 

124. En la sesión de esta mafiana me refed al fallecimiento 
prematuro de Su Excelencia el Presidente Agostinho Neto. 
En consecuencia, limitar+ mis observaciones a la cuestibn 
de la solicitud de admisibn de Santa Luda como Miembro 
de las Naciones Unidas. 

125. En nombre de la delegación de Zambia, deseo acoger 
muy complacido la decisibn que acaba de adoptar el Con- 
sejo de recomendara la Asamblea General la admisibn de 
Santa Lucía como Miembro de las Naciones Unidas, de 
conformidad con su propia solicitud publicada con la signa- 
tura W3530. En verdad, es un honor para Zambia que, 
durante el mes que presidimos, el Consejo haya examinado 
esta solicitud y  recomendado por unanimidad que se 
admita a Santa Luda como Miembro de las Naciones 
Unidas. 

126. Aunque geogr&icamente se encuentran muy distan- 
tes una de otra, Santa Luda y  Zambia tienen mucho en 
común. Al igual que con muchos otros palscs del Caribe, 
Santa Luda tiene estrechos vínculos culturales con Africa. 
Ademk Santa Lucla Y  Zambia tienen una historia arrai- 
gada en la experienciaWcoloniaI común. El mes pasado en 
Zambia tuvimos el placer de dar la bienvenida a una delena- 
ción de alto nivel pkcdente de Santa Lucia que, junto ¿k 
otras delegaciones, particip6 activamcntc en la Conferencia 
del Commonwealth. 

---- 



, 

127. La decisi6n de Santa Lucía de formar parte del sis- 
tema de las Naciones Unidas consagra fa independencia que 
logró el 22 de febrero de 1979, de lo cual nos alegramos 
mucho. No cabe duda alguna de que, de conformidad con 
su declaraci6n, Santa Lucla honrar6 y  podrd cumplir sus 
obligaciones como Miembro de las Naciones Unidas. La 
Organización se ha enriquecido con la medida que adoptb 
hoy el Consejo. 

128. Nos encontramos actualmente mrts cerca de la 
deseada meta de la universalidad en fas Naciones Unidas. 
En esta ocasi6n mi delegación no puede dejar de expresar su 
pesar por el hecho de que todavía haya pakes bajo la 
dominación extranjera y  el gobierno de la minoría racista. 
Zambia opina lkmcmente que ocasiones como ka deben 
dar tambien un mayor impulso a la idea de liberara Zim- 
babwe, Namibia y  otros territorios no autbnomos para que 

ellos tambibn puedan optar por solicitar ser Miembrode las 
Naciones Unidas. Tenemos que tratar de hacer que la meta 
de la universalidad de las Naciones Unidas sea una realidad 
para todos los países y  pueblos. 

129. Sir Anthony PARSONS (Reino Unido) (inferprekx- 
cidn del ingl&: Simplemente deseo decir que me siento muy 
conmovido y  agradecido por las numerosas expresiones de 
amistad que me han dirigido los miembros del Consejo en 
esta oportunidad de mi regreso a las Naciones Unidas. S610 
llevo tres dfas en Nueva York, pero mis colegas del Consejo 
ya me han hecho sentir muy bien aqul. Quiero confirmar 
que, como en el pasado, mi delegacidn y  yo continuaremos 
colaborando plenamente con nuestros colegas en el Con- 
sejo y  en los demas 6rganos de las Naciones Unidas. 

Se levanra lo sesidn a las 17.40 horas. 



I 

I 


